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Reuniunea de lucru a Biroului CIBAL 
şi a Comisiei de arhive şi microcopii 
de pe lîngă CIBAL (Bucureşti, 1983) 

La Bucureşti s-au desfăşurat între 
26-28 octombrie 1983 lucrările Biro
ului Centrului internaţional de infor
mare asupra surselor istoriei balcanice 
şi mediteraneene şi ale Comisiei de 
Arhive şi Microcopii de pe lingă 
CIBAL. 

Consfătuirile de lucru de la Bucu
reşti au reunit membrii Biroului şi ai 
Comisiei de Arhive şi Microcopii. Au 
participat următorii reprezentanţ.i ai 
Bitoului CIBAL : G. Kournoutos (Gre
cia), preşedintele CIBAL. C. Gut 
(Franit;a), vkepreşedintele CIBAL, acad. 
N. Todorov (Bulgaria), secretarul ge
neral al Centrului, I. Gal .(România), 
directorul general al Arhivelor Statu
lui, I. Borsa (Ungaria), preşedintele 
Comisiei Arhive şi microcopii, S. O. 
:lchmidt (U.R.S.S.), preşedintele Co
misiei de Manuscrise, J. Karayanno
ooulos (Grecia), preşedintele Comisiei 
de Acte Medievaile, C. Kecskemeti 
(Franţa). reprezentantul Consiliului In
ternaţional al Arhivelor şi J. Ka
badaiev, directorul Secretariatului 
CIBAL. Au partici,pat, de asemenea, 
reprezentanţi ai diferitelor instituţii de 
artă şi membri ai comisiilor pe pro
bleme: G. Martin (Anglia), director 
la Public Record Office, V. Filipova 
(Bulgaria), prim director adjunct al 
Arhivelor de pe lingă Consiliul de Mi
niştri al R.P. Bulgaria, L. Mannino 
(Italia), directorul secţiei de relaţii ex
terne a Arhivelor Statului din Italia, 
M. Costa (Spania), directoarea Arhi
velor Coroanei de Aragon. F. Petrova 
(Bulgaria), şeful secţiei de Arhive şi 
Milcrocopii a Centrului. O. Guţu (Ro
mânia), arhivist la Direcţia Generală 
a Arhivelor Statului, membru în Co
m1s1a de Manuscrise de pe lîngă 
CIBAL, C. Feneşan (România), arhi
vist principal la Direcţia Generală a 
Arhivelor Statului, membru în Comi
sia de Acte Medievale de pe lîngă 
CIBAL- şi S. Racoviceanu (România), 
arhivist 1principal la Direcţia Generală 
a Arhivelor Statului, membru în Co
m1S1a de Publicaţii de pe lingă 
CIBAL. 

Lucrările Centrului s-au desfăşurat 
sub egida Asociaţiei internaţionale de 
studii sud-est europene care, cu amabi
litate, a găzduit la sediul său reuniu
nile Biroului şi Comisiei de Arhive 
şi Microcopii. Manifestările ştiinţifice 
prilejuite de aniversarea a 20 ani de 
la înfiinţarea Asociaţiei internaţionale 
de studii sud-est europene şi ale reu
niunilor de lucru •ale Centrului inter
naţional de informare asupra surselor 
istoriei balcanice (CIBAL) au marcat 
semnificaţia legăturii existente între 
cele două organisme neguvernamen
tale care promovează deopotrivă stu
diile balcanice şi sud-est europene. 

In cadrul lucrărilor Biroului CIBAL, 
desfăşurate în ziua de 27 octombrie 
1983, s-a analizat activitatea desfăşu
rată de Centru în intervalul februarie 
1982-octombrie 1983, s-au făcut unele 
completări la programul de adivitate 
pe .perioada 1984-1986 şi s-au adoptat 
deciziile Comisiei de Arhive şi Micro
copii, reunită la 26 octombrie 1983 la 
Bucureşti, şi ale Comisiei de Manu
scrise, întrunită la 3 septembrie 1982 
la Sofia. 

Reuniunea de lucru a Comisiei de 
Arhive şi Microcopii de la Bucureşti 
a analizat stadiul activităţii de inven
tariere a surselor referitoare Ia Bal
cani din Arhivele Angliei, Egiptului, 
Italiei, Olandei, Spaniei, R.F. Germa
nia şi Franţa ; a stabilit detaliile teh
nice privind microfilmarea senei 
,.Turcica" din Arhivele vieneze ; a in
format asupra colecţiei de microfilme 
de pe documente referitoare la istoria 
balcanică primite de CIBAL ; a subli
niat necesitatea punerii în lucru a 
Ghidului de surse „Balcanice" în co
laborare cu Consiliul Internaţional al 
Arhivelor şi cu sprijinul UNESCO şi 
a întocmirii unor alte asemenea instru
mente de lucru privind sursele balca
nice aflate în diferite arhive ale lumii. 
Totodată s-a analizat stadiul pregătirii 
Conferinţei ştiinţifice cu tema „Docu
mentele diplomatice - sursă impor
tantă a studiilor balcanice", care va fi 
organizată în anul 1985 de către 
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CIBAL în colaborare cu Consiliul In
ternaţional al Arhivelor. 

Concluziile desprinse din reuniunile 
de lu.cru comune ale AI,ESEE şi CIBAL 
au reflectat necesitatea cooperării şti
inţifice a organismelor implicate în 
vederea intensificării muncii de iden
ti.fkare a surselor referitoare -la Bal
cani şi sud-estul Europei, a promo-
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vării studiilor privind această zonă a 
lumii şi dezvoltarea activităţii de pu
blicare a acestor surse, a căror cu
noaştere va veni în sprijinul istorio
grafiei contemporane prin stabilirea 
locului şi rolului popoarelor din sud
estul Europei în cadrul civilizaţiei 
universale. 

SANDA RACOVICEANU 

Al doilea simpozion 
slavă. Sofia, 15 - 30 

de paleografie 
august 1983 

ş1 diplomatică 

Găzduit, ca şi prima ediţie, de Cen
trul internaţional de informaţie asupra 
surselor de istorie balcanică şi rnedi
teraneeană (CLBAL) împreună cu 
Academia bulgară de ştiinţe şi cu Bi
blioteca naţională „Kiril şi Metodiu" 
Gîn a cărei sală de eonferinţe s-au 
ţinut lucrările), cel de al doilea semi
nar de paleografie şi diplomatică slavă 
s-a .bucurat de o excelentă organizare 
bazată, in bună măsură, pe experienţa 
acumulată cu doi în urmă 1. Cei 22 
de partieipanţi veniţi din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R.F. Germania, Grecia, 
Italia, Iugoslavia, Olanda, Polonia, 
România, Ungaria şi U.R.S.S. au au
diat timp de 10 zile lecţii (mai ales 
teoretice) susţinute de 12 . speci,alişti 
din Bulgaria, R.-F. Germania, Iugosla
via, România şi U.R.S.S. Subiectele 
eXipunerilor au ,cuprins o anumită por
ţiune din vastul teritoriu al paleogra
fiei şi diplomaticii silave şi anume 
perioada dintre secolele X-XV. Dat 
fiind că auditoriul a fost format din 
tineri cercetători cu oarecare eXiperi
enţă în domeniu, expunerile au de
păşit nivelul unor lecţii de iniţiere 
devenind în fapt veritabile comunicări 
ştiinţifice în care au fost dezbătute 
unele dintre cele mai importante şi 
mai actuale probleme ale studiilor 
slave. 

1 Conducerea seminarului a fost asi
gurată de Borjana Velceva - director, 
Krasimir Stancev - director adjunct 
şi Nfoa Atanasova - secretar şi s-<1 
bucurat de participarea prof. acacl. 
Petăr Dinekov. De asemenea, întreaga 
manifestare a fost îndeaproape urmă
rită de Jd,vko Kabadajev, di!l"ectorul 
secretariatului CIBAL. 

In program au fost incluse urmă
toarele teme : Principii şi metode de 
descriere şi catalogare a manuscriselor 
chirilice (Krasimir Stancev) ; Proble
me 111.rheografice şi textologice în legă
tură cu descrierea sbornicelor (Kli
mentina Ivanova) ; Probleme arheolo
gice şi textologice legate de sbornicele 
imnografice (Ştefan Kozuharov) ; Pro
bleme paleografice ale manuscriselor 
chirilice adnotate (Elena Tonceva) ; 
Importanţa datelor lingvistice în cro
nologizarea şi localizarea manuscriselor 
chirilice din sec. X-XV (Anghelina 
Minceva) ; Looolizarea., manuscriselor 
chirilice balcanice pînă în sec. XV 
(Borjana Velceva) ; Probleme sintactice 
în descrierea manuscriselor slave chi
rilice din sec. X-XV (Ekaterina Do
grarnadzieva) ; Baza lingvistico-orto
grafică veche bulgară a celor mai vechi 
manuscrise ruseşti (William Veder) ; 
Dezvoltarea scrierii chirilice în Bul
garia în sec. XV (Bozidar Rajkov) ; 
Dezvoltarea scrierii chirilice în Rusia 
pînă în sec. XV (A. Amosov) ; Dez
voltarea scrierii chirilice în Serbia 
pînă în sec. XV (Dimitrie Bogdano
vic) ; Scrierile chirilice în ţările ro
mâne în sec. XV (Olimpia Guţu). 

în ultimele două zile s-a organizat 
în continuarea seminarului o confe
rinţă cu titlul „Ornamentarea cărţii 
manuscrise balcanice pînă în secolul 
al XVIJI-lea" la care s-au prezentat 
opt comunicări, fiecare în parte consa
crată unui aspect concret al proble
mei : Dezvoltarea tipurilor de orna
mente pe genuri şi stiluri ornamentale 
în manuscrisele balcanice din secolele 
.X-XVIII (Aksinia Dzurova - Sofia) ; 
Miniaturi şi ornamente pe tetraevan
gheliare (Olimpia Guţu - Bucureşti) ; 
Problema relaţiei dintre dezvoltarea 
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